



知行合一

社区来了“红马甲”

见习记者 郝佳丽

为社区铲除小广告,为高龄老党员送党史学习教育书籍,加班加点参与社区疫情防控工作……在呼和浩特市新城区各个社区,经常能看到身着红马甲的志愿者在为居民服务。……“有困难你找我,我帮你”,志愿者红马甲上的几个字格外醒目。社区居民只要有困难,就会想起“红马甲”。

视点

以学笃行、为民服务的生动实践

本报记者 李哈

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”在自治区高级人民法院,一场党员干部集体宣誓活动正在进行。活动中,在党50年老党员代表和新发展党员一起,高举右手,握紧拳头,面向党旗,集体重温入党誓词,铿锵有力的宣誓声在现场久久回荡。

“通过重温红色经典,我深刻领悟了中国共产党的光荣传统、宝贵经验和伟大成就。”锡林郭勒盟中级人民法院举办了“诵读红色经典·重温百年历程”读书分享会,在9名干警逐一分享了多篇红色经典作品选段和党史小故事后,法院办公室秘书伊丽娜结合本职工作,谈了自己的心得体会。

命历史、追寻革命足迹、领悟革命精神的过程中,传承红色基因、赓续红色血脉。 提质增效 便民利民 不久前,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院院长宝音走进崑崙山人民法庭,参与当事人接待、案件调解等案件承办全过程,从程序到实体公正,给基层法庭干警上了一堂能切身体会的“观摩课”。

进了诉讼服务远程柜台。当事人可以在线办理申请纠纷调解、申请立案、案件文书领取、法律法规查询、诉讼风险评估、案例查询等相关诉讼服务。 “因为一起财产纠纷,我需要到法院立案,本以为是会非常麻烦,没想到用了这个诉讼服务远程柜台,很快就办理好了,法院真是给了我一个惊喜。”解决了麻烦事,赵先生特别高兴。

真学深悟 入脑入心

今年3月,自治区高级人民法院召开党史学习教育动员大会,对全区各级人民法院开展党史学习教育进行动员部署,打响了“发令枪”。

真学深悟 入脑入心

百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。党史学习教育开展以来,全区各级人民法院创新学习方式,用好红色资源,在内容、形式、成效上做实功、出实招,迅速掀起党史学习热潮,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,切实把党史学习教育成效转化为为民服务、公正司法的生动实践。

阵地

忠党为民 不忘初心

近日,呼和浩特市回民区公安分局组织局属各党支部成员到内蒙古展览馆参观“不忘初心、牢记使命——中国共产党历史展览”。详实的党史资料让民警们深刻认识到红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易,更加坚定了矢志不渝做祖国北疆忠诚卫士的决心。



本报记者 陈春艳 摄

观潮

让“丰收节”成为精神的“充电站”

周昌俊

“稻花香里说丰年,听取蛙声一片。”第四个“中国农民丰收节”刚刚过去,在祖国广袤的大地上,农牧民群众正忙着收获。丰收热朝天,场景的喜悦之情,为这个秋天增添了绚丽的色彩。作为党员干部,我们要让“丰收节”成为精神的“充电站”,汇聚奋斗新百年的合力。



VR+党建

一位女士在体验VR模式党建内容。近日,满洲里市人民检察院建起VR党建工作站,开启了党史学习教育新模式,形成“线上+线下”一体式党建工作新格局,让党建工作和党史学习教育形式多样化、智能化。



手工培训

为全面提高妇女群众自身能力与素质,深入推进“我为群众办实事”实践活动,呼和浩特市玉泉区三里营东社区党支部组织开展手工制作培训活动,不断丰富妇女群众业余文化生活,倡导快乐、文明、健康的生活方式。

本报记者 安冀东 摄

学思践悟

“10分钟党史学习教育圈”,点赞!

本报记者 潘佳 通讯员 苏醒

“今天晚上在你们村放电影呀,快通知大家吃完饭来村部广场看电影!”杨海霞招呼着路上遇到的每一位村民,这是她和老伴儿最近经常做的事。 杨海霞夫妇是鄂尔多斯市杭锦旗独贵塔拉镇的党员志愿者,他们定期给嘎查村的农牧民们义务播放红色电影,不仅丰富了当地农牧民晚上的农闲时间,更以便捷高效、生动浅显的方式讲述了党史故事。

五化协同 大抓基层⑤

“民情账”桩桩件件落地有声

本报记者 宋爽 通讯员 陈佳妮

“近期要严格排查从国内中高风险地区返回或准备返回人员,做到不漏查、不漏报。同时,要在村民微信群、网格员群加大宣传力度,动员村民积极接种新冠疫苗……”包头市土默特右旗固阳县沙湾村村委会委员崔敏值班时在工作日志里写下了这段话。

序开展。 谈起“写日记”的感受,沟门镇板申气村党支部委员王小瑞乐呵呵地说:“我们‘两委’的工作日志都记录在一个大本子上,我经常翻阅,看看人家干了什么、干了多少,再总结自己的工作,不仅可以取长补短,还有一种‘比赛’的感觉!”

块‘门面’擦亮,才能有更多的村民来办事和活动。”双龙镇西河沿村党支部书记郭伟胜在工作日志中写道。 “组织各村记录村级工作日志,有效破解‘干了什么无人知,干了多少一个样’的问题,引导村干部反思工作成效,检验工作方法、查找问题不足。”土默特右旗旗委常委、组织部部长付宇说,工作日志在为民服务、理清发展思路方面提供了真实、客观、有效的依据,成为一本真实反映群众生产生活中热点难点问题的动态信息库。今年6月至今,全旗各村党组织已累计为村民解决问题2400余个,真正做到把群众的呼声变成阵阵“掌声”。

村干部给村民立下的一张‘军令状’,写了就必须做到,今天没完成的,明天也要继续完成。我们不仅受群众的监督,更要对得起自己的初心。”萨拉克镇复兴村党支部书记崔跃军说。 为扎实推进村级工作日志记录工作做实、做细,各村党支部书记按季度到各村走访学习,开展工作日志“查、晒、评”的活动,通过实地查看、谈心谈话等方式,查不足、晒亮点、评优秀。 一本本带着泥土芳香的工作日志,记录的事情虽然琐碎,但字里行间透露出为民、爱民的情怀。把群众当亲人,把群众的事情当自己的事情,融洽了干群关系,也推动各项惠民工作真正落到实处。